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ВОВЕД

I. ОЦЕНКА НА СОСТОЈБИТЕ  ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со Законот за задолжително капитално финансирано пензиско осигурување се уредува 
задолжително капитално финансирано пензиско осигурување, основање и работење на 
задолжителни пензиски фондови и друштва за управување со задолжителни пензиски 
фондови, како дел од системот на пензиското  и инвалидското осигурување.

Задолжителните пензиски фондови и друштвата се основаат со цел да примаат придонеси 
од осигурениците обврзани врз основа на закон, да ги вложуваат во финансиски 
инструменти, да вршат распределба на акумулираните средства и да вршат исплати на 
програмирани повлекувања согласно со закон. Со овој закон се основа Агенција за 
супервизија на капитално финансирано пензиско осигурување. 

Со Предлогот на закон се врши усогласување  со Законот за изменување и дополнување 
на Законот за организација и работа на органите на државната управа („Службен весник 
на Република Северна Македонија“ бр. 121/24), Законот за изменување и дополнување на 
законот за основање на државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка 
од работен однос во втор степен („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 
194/24). 

Во Предлогот на закон се врши усогласување согласно Амандманот XXXIII на Уставот на 
Република Северна Македонија. 

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА 

Цел на Предлогот на закон е усогласување  со Законот за изменување и дополнување на 
Законот за организација и работа на органите на државната управа („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ бр.121/24).

Со Предлогот на закон се врши усогласување со  Законот за изменување и дополнување 
на законот за основање на државна комисија за одлучување во управна постапка и 
постапка од работен однос во втор степен („Службен весник на Република Северна 
Македонија“ бр. 194/24). 

Во Предлогот на закон се заменува називот на државата во Република Северна 
Македонија, согласно Амандманот XXXIII на Уставот на Република Северна Македонија. 

Закон за изменување и дополнување на  Законот за задолжително капитално финансирано 
пензиско осигурување се засновува на истите начела на кои се засновува  Законот за 
задолжително капитално финансирано пензиско осигурување.
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III. ОЦЕНКА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ БУЏЕТОТ 
И ДРУГИ ЈАВНИ  ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 

Предложените измени не предизвикуваат фискални импликации за Буџетот на Република 
Северна Македонија.

IV. ПРОЦЕНКА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ 
СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ  ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ  ЗА ОДДЕЛНИ 
СУБЈЕКТИ

За спроведување на овој закон, не се потребни дополнителни финансиски средства од 
Буџетот на Република  Северна Македонија.



5

ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗАДОЛЖИТЕЛНО КАПИТАЛНО 

ФИНАНСИРАНО ПЕНЗИСКО  ОСИГУРУВАЊЕ

Член 1

            Во Законот за задолжително капитално финансирано пензиско осигурување 
(„Службен весник на Република Македонија“ бр. 29/02, 85/03, 40/04, 113/05, 29/07, 88/08, 
48/09,  50/10, 171/10, 36/11, 98/12, 13/13, 164/13, 44/14, 192/15, 30/16, 21/18, 245/18 и 
„Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 180/19 и 103/21), во член 7 во 
ставот (2)  и во член 47 став (1) во точката г) зборовите „Министерството за труд и социјална 
политика“ се заменуваат со зборовите „Министерството за социјална политика, 
демографија и млади“.

Член 2

               Во член 51 став (3) по точката д) се додава нова точка ѓ), која гласи:

„ѓ) ги исполнува условите за остварување на право на пензија, согласно со закон;

              Точките ѓ) и е) стануваат точки е) и ж). 

Член 3

               Во член 52-а во ставот (6) зборовите „Државна комисија за одлучување во управна 
постапка и постапка од работен однос во втор степен“ се заменуваат со зборовите 
„Државната комисија за одлучување во управна постапка, постапка од работен однос и 
инспекциски надзор во втор степен“.

Член 4

               Во член 55 став (3) во точката а), член 57, член 70,  член 73 во ставовите (1) и (2) 
и во член 98 став (1) во точката в) зборовите „Министерството за труд и социјална политика“ 
се заменуваат со зборовите „Министерството за социјална политика, демографија и 
млади“.
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Член 5

             Низ целиот текст на Законот зборовите „Република Македонија” се заменуваат со 
зборовите „Република Северна Македонија”.

Член 6

             Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен 
весник на Република Северна Македонија“.
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ
НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 

ЗАДОЛЖИТЕЛНО КАПИТАЛНО ФИНАНСИРАНО ПЕНЗИСКО ОСИГУРУВАЊЕ

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН:

 Со измените на  Законот за задолжително капитално финансирано пензиско осигурување 
се врши  усогласување со Законот за изменување и дополнување на Законот за 
организација и работа на органите на државната управа („Службен весник на Република 
Северна Македонија“ бр. 121/24).

Со членот 1 називот на Министерството за труд и социјална политика се заменува со 
Министерство за социјална политика, демографија и млади, согласно Законот за 
изменување и дополнување на Законот за организација и работа на органите на државната 
управа („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 121/24).

Во член 2 се дополнува одредбата од член 51 со уште еден услов за престанок на мандатот 
на претседателот и членовите на експертите со исполнување на условите за 
пензионирање. 

Со членот 3 се врши усогласување со Законот за изменување и дополнување на Законот 
за основање на државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка од 
работен однос во втор степен („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
194/24).  Имено, називот на Државната комисија за одлучување во управна постапка и 
постапка од работен однос во втор степен“ се заменуваат со Државната комисија за 
одлучување во управна постапка, постапка од работен однос и инспекциски надзор во втор 
степен.

Со членот 4 називот на Министерство за труд и социјална политика се заменува со 
Министерство за социјална политика, демографија и млади, согласно Законот за 
изменување и дополнување на Законот за организација и работа на органите на државната 
управа („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 121/24).

Со членот 5 во целиот текст на Законот за задолжително капитално финансирано пензиско 
осигурување називот на државата се заменува со Република Северна Македонија, 
согласно Амандманот XXXIII на Уставот на Република Северна Македонија.  

Со членот 6 се уредува влегувањето во сила на Законот. 
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II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО ПРЕДЛОЖЕНИТЕ 
ОДРЕДБИ

 Со измените и дополнувањата на  Законот за задолжително  капитално финансирано 
пензиско осигурување се врши  усогласување со Законот за изменување и дополнување 
на Законот за организација и работа на органите на државната управа („Службен весник 
на Република Северна Македонија“ бр. 121/24).

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

    

 Основна цел на  Предлогот на  закон е усогласување со Законот за изменување и 
дополнување на Законот за организација и работа на органите на државната управа 
(„Службен весник на Република Северна Македонија“ број 121/24).
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ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ ОД ЗАКОНОТ  ЗА ЗАДОЛЖИТЕЛНО КАПИТАЛНО 
ФИНАНСИРАНО ПЕНЗИСКО ОСИГУРУВАЊЕ КОИ СЕ ИЗМЕНУВААТ ИЛИ 

ДОПОЛНУВААТ

Член 7

            (1) Единствена дејност на друштвото е управување со задолжителени пензиски 
фондови, нивно претставување пред трети лица и други дејности поврзани со 
управувањето со задолжителени пензиски фондови. 

            (2) Друштвото и друштво за управување со задолжителни и доброволни пензиски 
фондови може да управува со повеќе од еден задолжителен пензиски фонд на начин и 
постапка пропишани од Агенцијата, по претходно мислење од Министерството за труд и 
социјална политика. Агенцијата го утврдува бројот на задолжителени пензиски фондови со 
кои може да управува едно друштво и ограничувањата за тие случаи, осигурениците кои 
можат да се зачленат во задолжителен пензиски фонд, начинот на пренесување на 
средства меѓу задолжителени пензиски фондови со кои управува исто друштво и други 
прашања за кои Агенцијата смета дека се од значење, врз основа на условите и степенот 
на развиеност на капитално финансираното пензиско осигурување и финансискиот пазар. 

Член 47

            (1) Агенцијата ги врши следниве работи: 

            а) спроведува активности за прибирање барања за основање пензиски друштва, 
издава, повлекува и одзема дозволи за основање на пензиски друштва, издава дозволи за 
вршење дејност - управување со доброволни пензиски  фондови, дозволи за вршење 
дејност – управување со задолжителни пензиски фондови и издава, повлекува или укинува 
одобренија за управување со задолжителни и/или доброволни пензиски фондови; 

            б) врши супервизија на работењето на пензиските друштва и пензиските фондови 
со кои тие управуваат, а особено го контролира законитото работење на истите; 

           в) врши супервизија на работењето на правните лица кои се чувари на средствата 
на задолжителните и/или доброволните пензиски фондови и на странските менаџери на 
средства на задолжителниот и/или доброволниот пензиски фонд во врска со работењето 
со тие средства; 

           г) го промовира, го организира и го поттикнува развојот на капитално финансираното 
пензиско осигурување во Република Македонија, во соработка со Министерството за труд 
и социјална политика; 

         д) ја развива свеста на јавноста за целите и принципите на пензиските друштва и на 
задолжителните и доброволните пензиски фондови, за придобивките од членување во 
задолжителен и/или доброволен пензиски фонд, вклучувајќи ги и целите, принципите и 
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придобивките од учество во професионална пензиска шема, за правата на членовите и на 
пензионираните членови на задолжителните и доброволните пензиски фондови и за други 
прашања во врска со капитално финансираното пензиско осигурување; 

           ѓ) дава предлог за покренување на прекршочни и кривични постапки пред надлежен 
орган против пензиските друштва, чувари на имот на задолжителни и/или доброволни 
пензиски фондови, странски менаџери на средства и други лица во случај на повреда на 
одредбите на овој закон и на други закони; 

            е) ги следи и ги разгледува финансиските извештаи на задолжителните и 
доброволните пензиски фондови и на пензиските друштва; 

           ж) води регистар на агенти, регистар на членови и регистар на пензионирани 
членови на задолжителни пензиски фондови и регистар на задолжителни и доброволни 
пензиски фондови. 

            з) заради обезбедување на ефикасна супервизија и регулатива на капитално 
финансираното пензиско осигурување и на финансискиот сектор, соработува со 
Министерството за финансии, Народната банка на Република Македонија, Комисијата за 
хартии од вредност на Република Македонија и со други органи и институции во земјата и 
во странство. Обемот, содржината и формата на соработка подетално меѓусебно ги 
уредува Агенцијата со надлежните органи и институции; 

           ѕ) соработува со Фондот на пензиското и инвалидското осигурување на Македонија 
во делот на овластувањата што му се доверени на тој фонд со овој закон; 

           и) ги обработува личните податоци согласно со прописите со кои се уредува 
заштитата на личните податоци; 

            ј) бара и дава лични податоци на користење согласно со прописите со кои се 
уредува заштитата на личните податоци; 

           к) донесува акти согласно со овој закон и согласно со Законот за доброволно 
капитално финансирано пензиско осигурување; 

           л) донесува интерни упатства за својата работа и изготвува стручни упатства, 
прирачници и слично, во врска со капитално финансираното пензиско осигурување; 

             љ) иницира донесување на прописи и други акти во врска со пензиските друштва и 
со пензиските фондови со кои тие управуваат;

             м) се зачленува и учествува во домашни и меѓународни организации, кога таквото 
учество е во интерес на македонскиот пензиски систем и 

             н) врши други работи согласно со овој закон и согласно со Законот за доброволно 
капитално финансирано пензиско осигурување. 

            (2) Актите и прописите кои Агенцијата ги донесува согласно овој закон се објавуваат 
во “Службен весник на Република Македонија“.
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Член 51

            (1) За член на Советот на експерти на Агенцијата може да се избере лице кое

ги исполнува следниве услови:

             а) да е државјанин на Република Македонија;

             б) во моментот на именувањето со правосилна судска пресуда не му е изречена

казна или прекршочна санкција забрана за вршење на професија, дејност или должност;

            в) има стекнати најмалку 240 кредити според ЕКТС или завршен VII/1 степен;

            г) да е експерт во областа на пензиското осигурување, економијата, правото, 
финансиската супервизија, сметководството, пазарот на капитал, осигурувањето и 
актуарската наука, со работно искуство од најмалку пет години во областа на пензиското 
осигурување или финансиите.

            д) да поседува еден од следниве меѓународно признати сертификати или

уверенија за активно познавање на англискиот јазик не постар од пет години, и

тоа: 

             - ТОЕФЕЛ ИБТ најмалку 74 бода;

             - ИЕЛТС (IELTS) - најмалку 6 бода, 

            - ИЛЕЦ (ILEC) (Cambridge English: Legal) - најмалку Б2 (B2) ниво,

            - ФЦЕ (FCE) (Cambridge English: First) - положен,

            - БУЛАТС (BULATS) - најмалку 60 бода или

            - АПТИС (АPTIS) - најмалку ниво Б2 (B2)2

           (2) За член на Советот на експерти на Агенцијата не може да се избере лице:

            а) ако му е изречена прекршочна санкција забрана на вршење на професија, дејност 
или должност;

            б) ако му е изречена казна затвор за кривично дело против јавните финансии, 
против платниот промет и стопанството, против службената должност или против правниот 
сообраќај;

            в) кое е функционер кој раководи со државен орган или орган на државната управа;             
г) кое е член на орган на управување, надзорен орган или лице вработено во пензиско 
друштво, основач на пензиско друштво или друго правно лице над кое супервизија врши 
Агенцијата;

            д) кое е акционер во пензиско друштво во основач на пензиско друштво или друго 
правно лице над кое супервизија врши Агенцијата и
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            ѓ) кое е пратеник или лице кое врши друга должност на која е избран од Владата 
или Собранието на Република Македонија.

            (3) Собранието на Република Македонија, на предлог на Владата на Република 
Македонија, може пред истекот на мандатот за кој е избран, да го разреши претседателот 
или член на Советот на експерти, ако:

              а) самиот го побара тоа;

              б) му е одземена деловната способност;

              в) не ги почитува забраните од ставовите (6) и (7) на овој член и обврските од 
членот 55 од овој закон;

               г) неоправдано отсуствувал од три седници на Советот последователно или 
неоправдано отсуствувал вкупно од пет седници во текот на една година;

               д) грубо ги запоставува работните должности;

                ѓ) има долготрајна болест, која го спречува во извршувањето на обврските и

                е) повеќе не ги исполнува условите од ставовите (2) и (4) на овој член.

                (4) Претседателот и членовите на Советот на експерти се должни својата работа 
да ја извршуваат професионално и на начин на кој нема да ја доведуваат во прашање 
независноста и самостојноста на Агенцијата.

                (5) Каков било облик на влијание врз работењето на Советот на експерти кој би 
можел да влијае врз независноста и самостојноста на Агенцијата е забранет.

                (6) Лицата со посебни овластувања и одговорности, вработени во Агенцијата, кои 
учествуваат во носењето на одлуките со важно влијание за пензиските друштва, 
пензиските фондови и членовите мораат да имаат високо образование и работно искуство 
од најмалку три години во областа на управувањето со задолжителни и доброволни 
пензиски фондови, економијата, финансиите, сметководството, инвестирањето, 
осигурувањето, актуарската наука или правото. Вработените во Агенцијата не смеат да 
бидат членови на органи на пензиските друштва или други правни лица над кои Агенцијата 
врши супервизија и не смеат да вршат поединечни задачи за тие правни лица.

              (7) Претседателот и членовите на Советот на експерти и вработените во 
Агенцијата за време на траењето на нивниот мандат, односно работен однос не смеат да 
примаат какви било надоместоци или плаќања, да прифаќаат некаква функција или 
вработување, или да вршат услуги или да стекнуваат акции во пензиско друштво, основач 
на пензиско друштво или друго правно лице над кое супервизија врши Агенцијата.

Член 52-а

(1) Советот на експерти на Агенцијата ги има следниве надлежности:

а) донесува Статут на Агенцијата;

б) донесува деловник за својата работа во согласност со овој закон и Статутот
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на Агенцијата;

в) донесува акт за внатрешна организација на работата и систематизација на

работните места на Агенцијата;

г) донесува финансиски план и финансиски извештаи;

д) донесува годишна програма за работа на Агенцијата;

ѓ) усвојува годишен извештај за работата на Агенцијата и годишен извештај за

состојбите во капитално финансирано пензиско осигурување;

е) одлучува за висината на платите и месечниот надоместок на претседателот и

членовите на Советот на експерти;

ж) одлучува за висината на платите на вработените во Агенцијата;

з) ги оценува вработените во Агенцијата еднаш во текот на годината врз основа

на континуирано следење на нивната работа;

ѕ) донесува акти за остварување на правата на вработените кои произлегуваат

од работниот однос;

и) издава, повлекува и одзема дозволи за основање на пензиски друштва,

издава дозволи за вршење дејност - управување со доброволни пензиски

фондови, дозволи за вршење дејност -управување со задолжителни пензиски

фондови и издава, повлекува или укинува одобренија за управување со задолжителни 
и/или доброволни пензиски фондови;

ј) дава одобренија и согласности по барање од пензиските друштва врз основа на закон;

к) донесува акти за спроведување на овој закон и другите закони во негова надлежност;

л) организира и обезбедува законско извршување на активностите од делокругот на 
Агенцијата и

љ) креира политики и стратегии од областа на управување со човечките ресурси во 
Агенцијата;

м) донесува годишен план за вработување;

н) донесува годишна програма за обуки;

њ) пропишува кодекс за вработените во Агенцијата и

о) врши други работи утврдени со закон и Статутот на Агенцијата.

(2) Советот на експерти одлучува на седници.

(3) Советот на експерти може да донесува одлуки од негова надлежност доколку на 
седницата се присутни мнозинството од неговите членови.



14

(4) Одлуките на Советот на експерти се донесени доколку за истите гласале мнозинство од 
присутните членови на седницата, со тоа што претседателот и членовите на Советот на 
експерти не можат да се воздржат од гласање.

(5) Против одлука на Советот на експерти незадоволната страна може да поднесе тужба 
за поведување на управен спор до надлежен суд. Тужбата не го одложува извршувањето 
на одлуката.

(6) По исклучок од ставот (5) на овој член против одлука на Советот на експерти за правата 
од работен однос одлучува Државна комисија за одлучување во управна постапка и 
постапка од работен однос во втор степен.

Член 55

               (1) Претседателот и членовите на Советот на експерти, вработените во 
Агенцијата и други лица не смеат да оддаваат или користат за лична употреба никакви 
информации што ги добиле при вршењето на функциите или овластувањата врз основа на 
овој закон и кои се класифицирани со соодветен степен на тајност согласно со закон. 
Информациите треба да се чуваат и пет години по престанокот на функцијата или 
овластувањето, односно престанокот на работниот однос во Агенцијата.

               (2) Обврската за доверливост на информациите не се однесува на случаи во кои 
тие информации се откриваат врз основа на овластувања утврдени во овој закон и 
правосилна судска одлука.

               (3) Обврската за доверливост на информациите од ставот (1) на овој член не се 
однесува на случаи кога давањето на информации го врши Агенцијата:

               а) врз основа на барање од Министерството за труд и социјална политика или 
друго овластено лице од министерот, кога тоа барање е неопходно за извршување на 
неговите службени задачи;

              б) врз основа на барање од домашен или меѓународен орган или организација со 
цел да се даде помош во извршувањето на функциите на тие органи, доколку се слични на 
функциите на Агенцијата;

               в) во форма на заклучна информација во врска со задолжителните и/или 
доброволните пензиски фондови или со пензиските друштва, под услов информацијата да 
е изготвена од страна на овластени лица согласно со овој закон, и заклучокот да е изготвен 
на начин кој не овозможува откривање на податоци за член и пензиониран член на 
задолжителните и/или доброволните пензиски фондови, за работењето на пензиските 
друштва, на чуварот на имотот, на Центарот или менаџерот на средствата и

               г) врз основа на писмена дозвола од пензиските друштва, од членот или од 
пензионираниот член на кој се однесуваат податоците. 

Член 57

              Агенцијата, во рамките на своите надлежности, соработува со Министерството за 
труд и социјална политика заради развој и подобрување на капитално финансираното 
пензиско осигурување.
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Член 70

             Фондот на пензиското и инвалидското осигурување на Македонија ги пропишува 
начинот и постапката на извршување на функциите на Фондот, утврдени во членот 69 на 
овој закон, по претходна согласност од Министерството за труд и социјална политика.

Член 73

           (1) Министерството за труд и социјална политика врши надзор над работењето и 
законитоста на работењето на Фондот на пензиското и инвалидското осигурување на 
Македонија за функциите доделени со овој закон.

            (2) Министерството за труд и социјална политика може да запре извршување на акт 
на Фондот на пензиското и инвалидското осигурување на Македонија доколку смета дека 
истиот не е во согласност со овој закон или дека е противуставен.

Член 98

             (1) Друштвото и друштвото за управување со задолжителни и доброволни пензиски 
фондови може да ги наплатува единствено следниве надоместоци:

              а) надоместок од придонес како процент од секој уплатен придонес во 
задолжителен пензиски фонд, пред претворање на средствата во сметководствени 
единици. Висината на надоместокот ја определува друштвото, но таа не може да надмине 
2 % од секој уплатен придонес;

              б) месечен надоместок од вредноста на нето средствата на задолжителниот 
пензиски фонд, за покривање на трошоците на друштвото или друштвото за управување 
со задолжителни и доброволни пензиски фондови за управувањето со задолжителниот 
пензиски фонд. Висината на надоместокот ја определува друштвото, но таа не може да 
надмине 0,03 % од вредноста на нето средствата. Пресметката на надоместокот се врши 
на секој датум на процена на средствата на задолжителниот пензиски фонд и се наплатува 
на петтиот работен ден во месецот

по процената и

              в) надоместок во случај на пренос на средствата во друг задолжителен пензиски 
фонд, под услов членот кој преминува да бил член во постојниот фонд пократко од 24 
месеци пред да премине во идниот фонд. Максималниот износ на паричниот надоместок и 
начинот на наплата поблиску го утврдува Агенцијата по претходно мислење од 
Министерството за труд и социјална политика.

             (2) Надоместокот од ставот (1) точка в) на овој член го уплатува членот на 
задолжителниот пензиски фонд кој пристапува во идниот задолжителен пензиски
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фонд. Друштвото кое управува со задолжителниот пензиски фонд во кој пристапува членот 
или претставник на тоа друштво не смее да го плати овој надоместок.

            (3) Надоместокот од ставот (1) точка в) на овој член не се наплатува во следниве 
случаи:

             а) ако друштвото кое треба да изврши пренос на средства од еден задолжителен 
пензиски фонд во друг задолжителен пензиски фонд ги зголемило или известило за

зголемување на надоместоците од ставот (1) на овој член, во периодот од шест месеци 
пред датумот на таквиот пренос на средствата;

            б) ако Агенцијата докаже дека лицето се зачленило во тој задолжителен пензиски 
фонд како последица на маркетинг и рекламни активности спротивни на одредбите на овој 
закон

            в) ако над друштвото кое управува со тој задолжителен пензиски фонд е отворена 
стечајна постапка или одобрението за управување со тој задолжителен пензиски фонд му 
е повлечено или укинато

           г) доколку членот нема средства на индивидуалната сметка или

           д) во случај на спојување или присоединување на друштвото кое треба да изврши 
пренос на средства од еден во друг задолжителен пензиски фонд, во периодот од 180 дена 
од спојувањето или присоединувањето.


